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Fecha : Septiembre 5 de 2025 
Objeto: Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Concertación y Decisión del Consejo 
Departamental de Juventud. 

Hora Inicial: 3:00 p.m. 

Proceso: Acta Sesión Ordinaria No. 001 
LUGAR: Recinto de la Asamblea Departamental 
 

Hora Final: 5:30 p.m. 

No. NOMBRE Y APELLIDOS CARGOS MUNICIPIO 

ASISTEN
CIAS 

SI /NO 

1 
JAIRO AGUILAR DELUQUE 

 

Gobernador- Departamento de 
La Guajira 

Riohacha SI 

2 
SEIDY ELENA OBREGON ROMERO Directora de Cultura, Juventud 

y Genero 
Riohacha SI 

3  MISAEL A. VELASQUEZ GRANADILLO Secretario de Gobierno  Riohacha SI 

4 YANEIDIS MONTERO Delegada Planeación Dptal Riohacha SI 

5 WENDY BERMÚDEZ Delegada Hacienda  Dptal Riohacha SI 

6 KEVIN ANDRÉS PIMIENTA LÓPEZ Consejero Dptal de Juventud Manaure SI 

7 DEIVER ANTUAN AMAYA FORGIONNY Consejero Dptal de Juventud Distracción SI 

8 JUAN ROBERTO RAMOS SAURITH Consejero Dptal de Juventud Urumita SI 

9 ISAMAR CUJIA Plataforma de Juventud San Juan del Cesar SI 

10 JOAQUÍN VERGARA Plataforma de Juventud Distracción SI 

ORDEN DEL DIA 

1. Oración. 
2. Verificación del Quorum. 
3. Aprobación del Orden del día. 
4. Elección del Presidente de la Comisión de Concertación y Decisión. 
5. Palabras del Señor Gobernador. 
6. Contextualización de la Comisión de Concertación y Decisión. 
7. Avances del Proyecto de Juventud. 
8. Asamblea de Juventud. 
9. Política Pública Departamental de Juventud. 
10. Foro conversatorio que se realizará con el Ministerio del Interior, Registraduría y Defensoría del Pueblo el 27 de 
septiembre. 
11. Semana de la Juventud 
12. Compromisos 
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DESARROLLO 

1 Se empezó con la oración la cual fue dirigida por Wendy Bermúdez funcionaria de la secretaria de Hacienda 
Departamental.  
 
2 Se procedió a la verificación del quorum por parte de Isamar Cujia: en base al Decreto 358 indica que deben estar 
presentes tres personas del subsistema institucional que lo conforman el Gobernador quien estaba presente y dos de 
sus secretarios de despacho que se encontraban presentes el Secretario de Gobierno y representantes de Secretaria 
de Planeación y Hacienda, también manifestó que deben estar presentes por el subsistema de participación tres 
delegados del consejo de Juventud, se encontraban presenten los consejeros Kevin Pimienta, Deiver Amaya y Juan 
Ramos, dos miembros de la plataforma departamental de juventud, se encontraban presentes Isamar Cujia y Joaquín 
Vergara, estos son los miembros que componen la comisión de concertación y decisión según lo establece el Decreto 
358 del 2022 expedido por la Gobernación de la Guajira.  
 
3.La señorita Isamar Cujia procedió a pedir la aprobación del orden del día, el cual fue aprobado por los asistentes.  
 
4. Isamar Cujia procedió a abrir el espacio para escoger al presidente de la Comisión de Concertación y Decisión.  
Joaquín Vergara procedió a manifestar que según la Ley que los cobija, en el artículo 76 parágrafo 1 se hace la 
escogencia de la presidencia para la sesión por parte del subsistema departamental, decidieron asignar al compañero 
Juan Ramos del municipio de Urumita, se pone en consideración de Juan Ramos a ver si acepta el cargo, a lo cual 
respondió que si aceptaba.  
La señorita Isamar Cujia pregunto a los representantes de la administración departamental si aceptaban la designación 
de Juan ramos los cuales respondieron de manera afirmativa. 
 
5.  Se procedió a las palabras del señor Gobernador el cual les dio la Bienvenida a todos los asistentes, dio una breve 
conclusión de lo que fue el foro migratorio realizado en el Distrito de Riohacha, los logros que se consiguen cuando se 
trabaja de forma articulada, procedió a manifestarle a los asistentes que se traen importantes noticias, que ya se tiene 
el recurso para el tema de desarrollar el proyecto presentado ante la administración, igualmente se han adelantado 
gestiones con las distintas universidades para desarrollar la policita publica, de las cuales ya se tiene respuesta de una 
universidad y se esperan otras más para avanzar en los objetivos. Manifiesta el gobernador que le ha hecho una petición 
especial a la directora Seidy Obregón que en el menor tiempo posible se pueda organizar todo lo que tiene que ver con 
el espacio de ejecución ya que apremia el tema de la ley de garantías. Manifestó el Gobernador que estuvo en 
conversaciones con la Defensora del Pueblo Nacional a la cual le consulto de que manera podía fortalecer las líneas de 
Defensorías Publicas a través de los jóvenes en el Departamento de La Guajira, se va a iniciar un convenio de defensores 
públicos jóvenes, recién graduados alrededor de 26 el cual se va a firmar con la defensoría del pueblo, estos jóvenes 
además de apoyar en la defensa de los derechos humanos en los pueblos guajiros, igualmente van a trabajar de la mano 
con la Unidad de Dialogo Social del Departamento.  
 
El secretario de Gobierno Misael Velásquez manifiesta que la escogencia de estos 26 jóvenes no va a ser a dedo, va a 
ser una convocatoria en todo el departamento, van a ser en total 13 hombres y 13 mujeres. 
Procede a tomar la palabra Juan Roberto Ramos Saurith, actual Presidente de la Comisión manifiesta que estos espacios 
son para trabajar en pro de la juventud, que están representando un sector amplio de La Guajira y lo importante es 
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trabajar de manera conjunta, y los temas que hoy se toquen se le dé cumplimento, igualmente recordar que esto no 
debe quedar en letra muerta como se manifestó el día de la posesión del consejo departamental de juventudes, lo 
importante es trabajar de manera conjunta y continua, no desistir de esto, prácticamente nos queda un periodo de 
tiempo corto, sabiendo de que nosotros no terminamos un proceso de contratación hasta el 31 de diciembre, 
terminamos cuando la ley de garantías comience, es necesario ganarle tiempo al tiempo para trabajar por lo proyectos 
que tenemos pendientes. 
 
6. La Doctora Seidy Obregón continua con el orden del día, y se abre el espacio para la contextualización de la comisión 
de concertación y decisión, para lo cual toma la palabra Deiver Amaya quien está conectado de manera virtual, empieza 
manifestando que para entrar en la contextualización de la mesa de concertación y decisión toca remitirse al artículo 
67 y 68 de la ley 1885, quiero dejar claro que los delegados que asumen esta responsabilidad tienen la función de 
debatir, dirimir y proyectar los temas de juventud, adicionalmente los delegados presentes tienen un compromiso real 
con la juventud del departamento, según el plan desarrollo departamental creemos que en el 2024 somos alrededor 
de trescientos mil jóvenes representando el 28.6% de la población, en consecuencia con esto el gobierno departamental 
tiene el deber de garantizar que los acuerdos y decisiones se dicten acciones concretas, adicionalmente existen recursos 
y la institucionalidad necesaria para que estas acciones concretas se cumplan al máximo, este es un espacio sumamente 
formal y un mecanismo de corresponsabilidad donde vamos a trabajar de la mano para que estas acciones que estamos 
llevando a cabo se lleven a buen fin y se conviertan en realidad. 
La señorita Isamar Cujia toma la palabra y manifiesta: hay algo muy importante que se debe mencionar y es que esto 
es un derecho constitucional y de no cumplirse los compromisos establecidos en esta comisión acarrea procesos 
sancionatorios incluso con los funcionarios que dejen de asistir a este espacio. 
 
7 y 8 La Doctora Seidy Obregón continua el orden del día con el punto de avances del proyecto de juventud 2025 y 
Asamblea de Juventud: Toma la palabra Isamar Cujia, manifiesta que se trae un anexo al borrador del proyecto 
anteriormente presentado,  el 31 de marzo del 2025 se hizo un consejo de gobierno donde se invito al subsistema de 
participación juvenil y de ahí salió un compromiso importante que era que mandaran una propuesta borrador del 
proyecto de juventud que iban a realizar, el proyecto se envió el 19 de junio, esperando así respuesta de parte de la 
administración de que ha pasado con el proyecto, que avances ha tenido, en ese momento entendimos que hubo un 
lapso de tiempo de posesión de los consejeros de juventud, pero anteriormente ya se había enviado el proyecto, por 
lo que nosotros sentimos un espacio donde no hay respuesta, donde se divago un poco de que es lo que va a pasar, 
porque hay cosas importantes que se deben de rescatar en ese proyecto, está la participación de la asamblea 
departamental de juventud, aunque no lo crea señor gobernador este espacio es demasiado importante para nosotros, 
el año pasado se realizo y no hubo participación de usted en ese espacio, yo creo que el año tiene trescientos sesenta 
y cinco días, a veces trae más a veces menos, pero considero de que le dedique un día de esos días del año a la juventud 
con su gabinete en ese espacio, ese debería ser uno de los compromisos que quede en acta en esta comisión de 
concertación.  
Interviene el Gobernador quien manifiesta que un espacio a la mesa porque espacio para los jóvenes le dedica los 
trescientos sesenta y cinco días del año.  
 
La señorita Isamar continua con la palabra y manifiesta que un espacio para asistir a la asamblea departamental con 
todo su gabinete, en ese proyecto hay una ruta joven que es una respuesta al mandato popular que se recogió en esa 
asamblea el año pasado, ahí se responde para participar a los quince municipios de este departamento, aparte 
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establece como funcionan las sesiones y las reuniones, o sea el funcionamiento del subsistema de participación juvenil, 
es importante saber cuándo van a sacar este proyecto, también garantiza los encuentros nacionales y regionales, ya se 
acerca la ley de garantías después de eso apague y vámonos, ya hay un precedente el año pasado, ya se realizo este 
proyecto, lo sacamos, no queremos mas demoras, queremos garantías, así lo establece la ley y la ignorancia de ella no 
exime de su cumplimiento.  
 
Toma la palabra Joaquín Vergara quien manifiesta: que ojala este año si se cuente con la presencia del Gobernador y 
su gabinete en las mesas con los jóvenes ya que en muchas damos ideas descabelladas y tener la presencia de ellos nos 
aterriza un poco, siendo así hablar de la asamblea departamental de juventudes es hablar tanto de los almuerzos como 
el desarrollo del espacio, ojala que esta vez el operador si este un poco comprometido con la causa porque 
verdaderamente pasaron algunos acontecimientos desastrosos como intoxicación de algunas personas por el tema de 
los almuerzos, tuvimos una asistencia como de alrededor de 400 jóvenes y prácticamente mas de la mitad de los 
almuerzos estuvieron dañados, por otra parte necesitamos priorizar señor gobernador, señor Misael de que si se avance 
en el proyecto, porque el proyecto organizado presentado por nosotros presenta una ruta guajira joven, una serie de 
actividades que se van a hacer en los municipios, menciona también nuestro funcionamiento tenemos alrededor de 
cuatro meses, ya el año se va a terminar, tenemos un encuentro regional que hacer, hay que ver como se acomoda esa 
actividad y verdaderamente si necesitamos avanzar, estamos demorados.  
 
Toma la palabra el Secretario de Gobierno Misael Velásquez quien manifiesta: yo creo que aquí hay un tema de que 
cuando empezamos a exigir y no es para controvertir, nosotros estamos en un estado social de derecho si vamos a 
hacer el debate jurídico se hace, cuando yo asistí a la asamblea parecían que estuviéramos construyendo una nueva 
mesa de un plan de desarrollo y aquí los espacios se deliberaron para construir, es más no dejaron inclusive controvertir 
cosas, yo respeto y disfruto eso, mas como profesor me gusta ser interlocutor porque es que en el tema de la asamblea 
es cierto hay que hablar unos temas, nosotros desde la administración en los momentos que se construye el plan de 
desarrollo se les dan los espacios para participar, el señor gobernador los invito a la rendición de cuentas, los consejos 
de políticas de social les dan la oportunidad para que participen, ósea los espacios están, nosotros todos los trescientos 
sesenta y cinco días tenemos que cumplir por que a fin de año tenemos que rendir cuentas, estos escenarios son de 
integración y construcción, nosotros estamos aquí gracias a ustedes, nos debemos a la ciudadanía, aquí no hay una 
barrera para los jóvenes, yo no soy enemigo de los jóvenes, nosotros tenemos que generar unos escenarios de debates, 
a mi me encanta la diferencia, se construir, se respetar, pero se deben generar escenarios donde se hable que llevamos, 
que hemos cumplido, que falta, que se puede hacer, le pido a los jóvenes que pongan a alguien que este pendiente ahí 
al proyecto, que pregunte a cada momento como vamos, en que estamos demorados, se que tenemos que priorizarlo, 
voy a asumir esa responsabilidad para que todo salga a tiempo.  
Toma la palabra Joaquín Vergara, quien manifiesta: por parte de la asamblea se lograron muchas cosas, una de esas 
cosas fue que por primera vez en el departamento se realizara un consejo de gobierno con el subsistema departamental 
de participación y lo segundo porque no colocar una persona del subsistema como coordinador del proyecto. ¿Se 
puede? ¿No se puede?  
El Gobernador manifiesta: que si se puede, yo la reunión pasa les dije ojala ustedes puedan desarrollar ese proyecto 
completamente, una cosa que yo quiero decir y es muy importante, nosotros estamos aquí en un proceso de 
construcción y yo puedo aceptar que no pude compartir con ustedes en la asamblea pero yo deje unos lineamientos 
claros, no solo desde esos espacios si no desde el mismo plan de desarrollo, que mal haría yo y por eso les decía que yo 
necesito que cada uno de ustedes se siente con los sectores para que conozcan lo que esta pasando en la administración 
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departamental porque este es su espacio, pero también es un espacio que es de todos; en ese espacio que es de todos 
hemos trabajado por los jóvenes, por ejemplo hoy tenemos un proyecto que beneficia dieciocho mil jóvenes en el  
departamento de la guajira, si hablamos de gratuidad, somos el departamento que mas paga gratuidad en la Región 
Caribe, cuarenta y cinco mil millones pagamos y así les puedo ir contando muchos proyectos, porque al final todo eso 
busca ayudar a los jóvenes, construir con los jóvenes, avanzar con los jóvenes, esto lo digo porque si yo no puedo estar 
en la asamblea al menos sepan que el gobernador de la guajira esta trabajando por los jóvenes, a mi me interesa y por 
eso estoy aquí. 
Toma la palabra Isamar Cujia: en la asamblea no solamente es esa percepción de que vamos a construir un plan de 
desarrollo, nosotros allí estudiamos como esta construido el plan de desarrollo y de donde vamos a sacar las actividades 
y los recursos para implementar cada una de ellas, si varios de su gabinete hubiesen estado en ese espacio obviamente 
nos hubiesen aterrizado en cositas y nos hubieses indicado cual es la forma, porque muchos estábamos muy aterrizados 
en de donde íbamos a sacar cada uno de los ítem y como lo   íbamos a fundamentar, lamentablemente no fue así por 
eso hago una moción de orden, volvamos al orden del día y que quede en acta de que se compromete señor gobernar 
a estar en el espacio con su gabinete.  
Manifiesta el gobernador, lo dije la vez pasada y lo que acabas de decir es interesante sobre todo con la mesa rural 
porque si hay una segunda fase de familias guajiras que es rural ahí va a ser muy importante las apreciaciones que 
ustedes tengan, por eso la vez pasada lo dije y cada uno de ustedes me escucho y en ese sentido voy a ser mas 
reiterativo a cada uno de los funcionarios que se sienten con ustedes según el cronograma.  
 
El Gobernador: manifiesta que ya se tiene el recurso para el proyecto, la otra gestión que fue referente la política 
pública, enviamos las cartas y ya recibimos respuesta de la Universidad externado de Colombia. 
Isamar Cujia manifiesta que es importante que conste que acabamos de pasarle al señor Alfredo para que nos 
proyectara el borrador del proyecto con un ajuste que le hicimos anexándole un municipio que nos hacía falta y que 
por favor pueda quedar así en el proyecto.  
Isamar Cujia explica el proyecto presentado, está la ruta joven que es para que participen los quince municipios del 
departamento, hay algunos que faltaran porque no hay delegados aun para asignar y que se apropien del espacio, está 
el funcionamiento del subsistema que son de plataforma y de consejo departamental de juventud y esta lo de las dos 
instancias, los encuentros nacionales que del presupuesto asignado para que vayan a los encuentros a la asamblea 
nacional o un encuentro regional por fuera y está la asamblea departamental de juventud y le anexamos en guajira 
joven la ruta ecológica de senderismo a San Juan del Cesar que hacía falta y que debe de estar presente en el proyecto, 
son encuentros de jóvenes en cada uno de los municipios estipulados para trabajar por ellos, es una ruta ecológica uno 
enseña, educa, a los jóvenes del porque es bonito hacer el senderismo, porque hay que cuidar nuestro medio ambiente 
principalmente aquellas personas que son activistas del medio ambiente. También está el senderismo en Distracción 
que es una ruta ecológica, está en el Molino también un senderismo con ruta ecológica, en Barrancas, hay una feria de 
emprendimiento, en el municipio de Urumita, hay capacitaciones de primeros auxilios psicológicos, en Riohacha, hay 
jornada de recolección de residuos, en Albania, hay un cine foro sobre salud mental.  El Gobernador interviene en este 
punto de la reunión y pregunta si la semana de la juventud no la plantearon dentro del proyecto, a lo cual le responde 
Isamar que no, pero que la administración puede hacer un esfuerzo y buscar un recurso para esto, el gobernador 
manifiesta que la semana de la juventud se va a hacer, pero pensó que la habían dejado dentro del proyecto. 
Isamar Cujia manifiesta que quiere que se descentralice la semana de la juventud, que en cada municipio se ponga una 
actividad, que se involucren a todos y no se limite la participación en el Distrito de Riohacha.  
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El Director de Participación Ciudadana Luis Ramírez pide la palabra y manifiesta: hay que aclarar este punto porque 
se está dando un voto de confianza para que la plataforma de juventud opere los recursos y ejecución del proyecto que 
se está planteando y que no comprende la realización de la semana de la juventud que es un tema distinto, al mismo 
tiempo ellos plantean que en todos los municipios se realice una actividad distinta, hay que definir cual de los dos 
proyectos es el que van a operar, pienso que eso hay que aclararlo bien, debe estudiarse la posibilidad de buscar el 
recurso para la realización de la semana de la juventud. 
 
Isamar Cujia toma la palabra y manifiesta: señor Gobernador denos un plazo para conseguir el recurso para la semana 
de la juventud, igual usted había dicho que iba a hacerlo en el marco del festival del bolero. 
El gobernador manifiesta que pensó que se había dejado espacio en el proyecto para la realización de la semana de la 
juventud, Manifiesta la directora Seidy Obregón que estamos en una mesa de concertación en donde se puede hacer 
una contrapropuesta, se discute y ver adonde se puede llegar, el gobernador hizo un esfuerzo grande para conseguir el 
100% del recurso para el proyecto y se puede considerar incluir en ese presupuesto la semana de la Juventud. 
Toma la palabra Joaquín Vergara, quien manifiesta: ahora mismo existe una propuesta con el tema de la asamblea de 
la alcaldía de Hatonuevo que no es oficial, presenta a Mariam quien es la delegada nacional ante la plataforma 
departamental por parte de la guajira, si es posible y la mesa desea le damos la palabra para que nos socialice la 
propuesta de la alcaldía de Hatonuevo. 
 
Toma la palabra Marían, quien manifiesta: básicamente desde el ejercicio mismo de escoger una sede para la asamblea 
departamental como subsistema se abre la convocatoria para que los municipios hagan sus propuestas, Hatonuevo 
desde inicio de gobierno tiene el interés de apoyar y de ser sede, tiene toda la disposición también de atender a los 
requerimientos que se hagan, obviamente teniendo en cuenta una responsabilidad compartida entre Gobernación y 
Alcaldía y hasta el momento más allá de lo que está dispuesto en el proyecto que son como algunos requerimientos 
básicos de almuerzo, refrigerios, hidratación y transporte, Hatonuevo estaría dispuesto a básicamente suministrar todo 
lo correspondiente al resto de cosas incluyendo metodología, espacio, personal logístico responsable.  
 
Isamar Cujia manifiesta: la idea de nosotros es primeramente que varios municipios participen y tengan su asamblea 
departamental, San Juan fue el primer municipio que hizo la asamblea de manera autónoma, ayudándonos con recursos 
de una semana la juventud que estaba en curso y de ahí sacamos el recurso para la asamblea departamental de 
juventud que con muchísimo esfuerzo cada uno de los jóvenes logro llegar al espacio, la idea de que los años siguientes 
cada uno de los municipios pueda tener la participación, por eso se tiene en cuenta la propuesta de Hatonuevo ya que 
allá nunca se ha hecho la asamblea y tener la presencia de los jóvenes allá es decir estamos moviéndonos en todo el 
departamento. 
 
Keiner delegado nacional por la plataforma departamental de la Guajira manifiesta: lo que dice el señor secretario 
de gobierno es cierto cada municipio tiene su delegación, su representante juvenil, pero siendo sinceros, es muy 
complejo que nosotros solos hagamos articulación con las alcaldías, a nosotros en los municipios no nos quieren, nos 
irrespetan los espacios, este espacio que se está haciendo aquí no se ha hecho en los cuatro años en Fonseca, lo intente 
hacer y la alcaldía me quedo mal cuando estaba Hamilton, me toco pasar a la procuraduría y demás, nosotros hicimos 
el mapeo de cuantas comisiones han hecho y nada más nos respondieron cinco municipios que han hecho comisión en 
todo el departamento, necesitamos que ustedes articulen con las administraciones municipales porque a nosotros nos 
cierran las puertas. 
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El Secretario de Gobierno manifiesta: yo dije que articuláramos entre los tres nosotros podemos acompañarlos aquí 
esta todo el equipo dispuesto, vuelvo y digo no es un tema de gracia es la realidad, hay que construir puentes hay que 
hacerlo, el problema hoy que estamos viviendo es la carencia de creencia en la institucionalidad, tenemos que luchar 
para que se legitime esa institucionalidad, estamos dispuesto a articular con las alcaldías con el acompañamiento de 
ustedes. 
9.  Siguiendo con el orden del día manifiesta la Directora Seidy Obregón que sigue el punto de políticas públicas de 
juventud. 
Toma la palabra Juan Ramos quien manifiesta: agradecerles porque siento que si han hecho la tarea de buscar las 
diferentes universidades y el personal para desarrollar las políticas públicas de juventud sin embargo si es necesario 
para nosotros como jóvenes saber cuál es la ruta definida que se tiene en estos momentos para desarrollar esa política 
pública de juventud, si como tal ya hay un presupuesto para la misma o no, segundo punto yo he estado presente en 
la creación de políticas públicas de juventud en mi municipio lastimosamente con defectos pero se realizó, no quiero 
que esto pase a nivel departamental, lo que queremos en estos momentos es que en caso de que esta política pública 
de juventud se realice, que sea en el menor tiempo posible que es lo que necesitamos porque creo que la insistencia 
que hemos tenido como jóvenes desde que el gobernador ingreso y de echo con el anterior gobernador que estuvo en 
su momento apellido Vega si no estoy mal también se estuvo persiguiendo ese tema de la política pública y que hemos 
percibido nosotros que nos han evadido con ese tema de la construcción de la política pública de juventud en razón de 
que es algo necesario e indispensable porque es una trayectoria que se realiza en un término de diez años, por lo 
general siempre es hacia diez años, entonces nosotros quisiéramos tener respuesta frente a ese tema porque nosotros 
terminamos la vigencia el 31 de diciembre y la del gobernador continua, otro punto es que en esa creación de esa 
política pública debe haber la participación activa de los jóvenes, es necesario que los jóvenes que hoy nos encontramos 
aquí participemos activamente en la creación de la misma para que los puntos que se vayan a tocar ahí sean 
concertados entre las partes y es necesario que no solamente se involucre al subsistema departamental de juventud 
sino a los diferentes equipos como Defensoría del Pueblo si es necesario, ministerio público para verifiquen que si se 
realicen con las condiciones adecuadas. 
 
Toma la palabra la Directora Seidy Obregón quien manifiesta: en cuanto a esto nosotros ya empezamos la gestión, se 
logró enviar nueve solicitudes a nueve universidades en donde había decanatura de política, nos respondió la 
universidad externado de Colombia diciendo que efectivamente ellos tienen experiencia en esos procesos incluso nos 
enviaron la política pública de Neiva que ellos hicieron con un grupo de sus estudiantes y ahorita mismo está en revisión 
de un comité la solicitud que nosotros hacemos, lo hicimos por una sugerencia en la semana pasada cuando se estuvo 
conversando sobre el tema y nos parece además muy pertinente porque la academia estaría acompañando este 
proceso articulado con el grupo de jóvenes que se seleccione para hacer todo este proceso y con todo el 
acompañamiento de la institucionalidad, sería un proceso, no sería algo rápido como ustedes esperan que sea, estamos 
esperando a que las universidades nos respondan. 
Isamar Cujia toma la palabra y manifiesta: señor gobernador denos un plazo para volver a tocarle la puerta a la directora 
Seidy y preguntarle cómo va el tema de la política pública, el Gobernador manifiesta que le den un plazo de un mes. 
Vuelve a tomar la palabra Isamar, manifiesta: hoy es 5 de septiembre que quede para el 6 de octubre hacer el 
seguimiento de que ha pasado con la política. 
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10. Toma la palabra la directora Seidy Obregón: para seguir con el orden del día, el tema siguiente es foro conversatorio 
que se realizaría con la Registraduría, Defensoría del Pueblo y Ministerio del Interior. 
Joaquín Vergara manifiesta: la pregunta es cómo vamos, concertamos el documento que fue enviado el 19 de junio, 
habíamos acordado de que le tendría que reenviar la proyección del oficio la cual se envió. ¿Como vamos? 
La directora Seidy Obregón manifestó: que se enviaron las invitaciones, pero no se ha recibido confirmación de ninguno 
de los actores a la fecha, se les hará el respectivo seguimiento y recordatorio.  Gobernador este es un encuentro donde 
se quiere reunir aproximadamente doscientos jóvenes de los quince municipios la idea es que los municipios apoyen a 
las delegaciones trayéndolos a Riohacha, el compromiso nuestro es el sitio y los refrigerios, la logística del evento; 
serian ponentes, Defensoría, Registraduría y Ministerio del Interior.  La socialización elecciones de juventud es el tema, 
la idea es incentivar a los jóvenes que participen en las próximas elecciones, estamos en esta planificación. 
 
11. Siguiendo con el orden del día, continúa la Semana de la Juventud: Isamar Cujia manifiesta: ¿qué va a pasar con la 
semana de la juventud? El compromiso es averiguar sobre el recurso. 
 
Toma la palabra Kevin Pimienta quien manifiesta: que este tema no es negociable, no lo contemplamos al proyecto 
porque si ve son actividades cortas y no pasan de dos millones, entonces si se metía también la semana de la juventud 
no haríamos nada, en ese presupuesto solo se incluyó la ruta joven y no el de la semana de la juventud. 
Toma la palabra el gobernador y manifiesta: yo creo que se puede plantear algo, se escoge un municipio tanto del norte 
como del sur y se hace una actividad general y podemos hacer en Riohacha lo que yo les propuse ese día una semana 
con varias actividades para ustedes, porque si lo hacemos en cada uno de los municipios eso genera más gastos. 
 
Isamar Cujia manifiesta: nosotros nos comprometemos en realizar la propuesta en cuanto a lo que propuso el 
gobernador de que se escoja un municipio del sur y otro del norte para realizar una actividad en la semana de la 
juventud para que ustedes la consideren.  
Joaquín Vergara manifiesta: que se comprometen a entregar la propuesta para la semana de la juventud la primera 
semana del mes de octubre. 
 
12.  La directora Seidy Obregón manifiesta:  que el punto final es el de compromisos y se van a revisar cuales fueron 
estos compromisos adquiridos el día de hoy: 
 

1. Agilizar proyecto de Juventud 2025 el enlace del proyecto para articular seria Joaquín Vergara. 

2. Asamblea de juventud: el compromiso es que el gobernador asista con su equipo a la asamblea.  

3. Política pública: el articulador es Juan Ramos, el compromiso es que este un joven en la mesa con la universidad 

de la guajira cuando se vaya a tratar el tema de política pública. 

4. Foro conversatorio: verificación y seguimiento del oficio enviado a los participantes 

5. Semana de la juventud: Enviar propuesta por parte del subsistema la primera semana de octubre. 

6. Envió del acta en dos semanas, es decir, el 19 de septiembre. 

Elaboro: Alfredo Pinedo Deluque – Técnico Operativo- Dirección de Cultura Juventud y Genero 
Organizo en formato de  acta : Mónica Mejía Serrano- Profesional Universitario – Dirección de Cultura Juventud y Genero 
Anexos: listados de asistencia, fotos. 
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